

惟愿老人多康健 白衣天使义诊忙

□记者 李文奇



义诊现场

4月6日，由市民政局、市二院、《平原晚报》联合举办的2023年“健康新乡”社区行大型义诊活动走进新乡县合河性桥老年公寓，给这里的老人们检查身体，提供健康服务。

“阿姨，平时有什么不舒服的地方，吃什么药？”“大叔，您慢点，先坐下来，量一下血压！”“平时要注意保持平和心态，适当运动！”在义诊活动现场，医务人员热情地招呼着老人们。

当天，市二院组织神经内科二病区主任许树兰、消化内科专家岳德峰、眼科医生李季等参加活动。专家们用十足的耐心、认真仔细地给每一位老人检查身体。

90岁的王老太太曾经在市里一家医院工作，看到同行前来义诊，分外高兴。神经内科二病区护士长于本芬为老人测血糖、量血压，老人的检查结果都很正常。

为了做好这次活动，医联体办公室工作人员戚涛提前与老年公寓负责人进行了沟通，并安排了准备事宜。老年公寓组织工作人员或搀扶着行动不便的老人，或推着轮椅上的老人排队进行检查，现场井然有序。医务人员还为居住在这里的40多位五保老人检查身体，并为他们普及健康知识。

看到老年公寓环境整洁，没有异味，参加活动的医务人员纷纷表示将来老了，也要到这里生活。

老年公寓的专职医生吕书东表示，市二院的专家都很辛苦，他们用心为公寓的老人们诊断病情，大家都非常感激。这次义诊对他们的工作帮助很大，以后会和市二院的专家们多沟通交流，让每一位老人都有个健康的身体。

市二院神经内科二病区主任许树兰表示，参加义诊活动，不仅仅是给群众检查身体，更重要的是普及健康知识，倡导健康生活方式，让群众少生病或不生病。

老年公寓负责人朱性桥表示，非常感谢市二院的医务人员给老人们提供了贴心、优质的医疗服务，也感谢《平原晚报》为他们牵线搭桥。他们会以更优质、贴心的服务，让老人们生活得更好。

住在老年公寓挺好的

□记者 李文奇

“我们在这里已经住了3年多，环境好，吃住都好。公寓四面都是田野，视野开阔，空气新鲜。”4月6日，住在新乡县合河性桥养老公寓的高先生说。

高先生今年80岁，原来在市里一家事业单位工作。他和老伴退休后，先后住过多家养老机构。3年前经过熟人介绍，来到性桥养老公寓。他对养老公寓的卫生、饮食和服务都很满意。

老人儿女双全，也都孝顺，考虑到现在年轻人的工作节奏快，而自己还能动，就决定过集体生活。他们住的是一室一厅一卫，平时一日三餐在公寓，饭菜不重样。每逢周末，儿女们过来团聚，还可以自己做饭。有个头疼脑热的，公寓内有医务室，专职医生24小时值班，随叫随到，护理人员服务很周到。

70多岁的李先生退休前在我市供销系统工作，平时喜欢文学，经常到养老院的图书室读书看报、吟诗作赋，生活过得很充实。他说，步入老年过集体生活人多热闹，每天都非常开心。

据了解，位于新乡县合河乡的性桥养老公寓始建于2017年，开始只有两层小楼，能容纳几十人。开办之初，投资人朱性路、朱性国、朱性桥弟兄三人就要求工作人员把入住的老人当成亲人，保持环境整洁，食品卫生，服务周到。很快，老年公寓因诚信经营，入住的老人迅速增加。

2020年，他们又投资1000多万元建起5层楼、可以容纳400多张床位的标准化养老公寓。

养老公寓安装有中央空调、智能消防系统，设立了图书室、娱乐室，实现网络全覆盖。公寓后面有百果园，果园内桃树、杏树、梨树等果树一应俱全。工作人员自己种蔬菜，不施化肥、农药，老人们对吃的绿色蔬菜十分放心。

工作人员根据老人身体需求，制定了每周食谱。老人在这里生活、休闲、娱乐，就像生活在一个温暖的大家庭，感到很幸福。

为了服务社会，他们把原来的地方用于接纳合河乡及周边乡镇的五保老人。这些五保老人的生活也跟公寓里的老人一样，享受着热情周到的服务。

每天护理人员组织老人开展文体活动，每月给老人过集体生日，真正做到老有所养，老有所依，老有所医，老有所乐。

据了解，1965年出生的朱性桥，从小聪明伶俐，懂事顾家。他从打小工到搞建筑、经营熟食发展到生猪屠宰和熟食加工，产品远销上海。企业在他夫妇的苦心经营下，生猪屠宰场从最初的几名工人、日产几十头猪的家庭小作坊，发展到现在拥有数百名员工、日产数百头猪的现代化食品有限公司。

朱性桥热心公益事业，不忘政府的扶持。在新冠疫情期间，他积极捐款捐物。同时，他还创建了省级标准的大型幼儿园，让乡村的孩子们享受到优质的教育资源，助力乡村振兴发展。

团结奋进的神经内科二病区

□记者 李文奇



许树兰为老人检查身体



于本芬(右二)为老人测血糖

“自从走基层送健康活动开展以来，神经内科二病区的医护人员是参与活动次数最多的。日常工作再忙，总是克服困难，抽出精兵强将，到群众最需要的地方，提供优质服务”。4月6日，在义诊现场，市二院医联体办公室主任崔永新告诉记者。

神经内科二病区主任许树兰从医30多年，始终坚持以病人为中心，以仁心仁术为病人服务。作为科主任，她身先士卒，以院为家。值完一线班，又值二线。下了夜班在科里稍作休息，继续白天的工作。为了给科室年轻人做好保障工作，分科这些年来，许树兰中午没有回过家，以便遇到危急重患者可以及时处理。节假日，风里雨里，只要患者需要，她都会第一时间到达。

许树兰积极倡导公益，利用休息

时间，组织医务人员到社区义诊，参加各类专家会诊，做脑卒中预防治疗讲座，到病人家随访。

许树兰把自己的临床经验通过查房、抢救、病例讨论、多媒体课件等形式教授给年轻人，助力年轻医生成长。在她的带领下，科室年轻医生除了掌握神经内科常见病，还都各有所长。同时，许树兰紧跟国内国际先进医疗技术，积极参加学术交流，不断提高医疗技术水平。

许树兰现任新乡医学院兼职教授，中华医学会神经内科会员，中华医学会系列杂志审稿专家，河南省中西医结合眩晕病专业委员会委员，新乡市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员，新乡市残疾人鉴定专家，但她自称自己是身穿白大褂、手拿叩诊锤的

普通医生，是患者最贴心的朋友。

神经内科二病区护士长于本芬，兼内科第一党支部书记。在护理这个平凡的岗位上，她给所有病人都以敬语尊称，以真诚的微笑减轻病人的顾虑，以亲切的问候拉近与病人的距离，以完美的解答让病人及家属满意，以过硬的护理技能赢得患者信赖。

10年来，于本芬带领护理团队先后荣获“护理质量之星”“优秀护理团队”等称号，于本芬被评为“省级优秀护士”“市级文教卫系统最美护士”“市卫生健康系统优秀护士”“优秀管理者”“优秀共产党员”等荣誉称号。

神经内科二病区全体医护人员以“严谨负责，团结协作”作为科训，以高尚的医德让病人信任，以精湛的医术让病人放心，以优质的服务让病人满意。